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Problema 3. Se dau 13 numere naturale distincte,

nenule, mai mici decât 64. S  se arate c  se pot alege trei

numere din cele date, �e acestea a, b, c cu a < b < c, astfel
încât a + b > c. Mihai Bunget

Soluµie: Se împart numerele de la 1 la 63 în urm toarele

mulµimi:

{1}, {2, 3}, {4, 5, 6, 7}, {8, 9, 10, ..., 15}
{16, 17, ..., 31}, {32, 33, ..., 63}.

Cum num rul mulµimilor este 6 iar al numerelor este 13,

deducem c  va exista o mulµime în care se vor a�a cel puµin

3 dintre cele 13 numere.

Presupunând c  am ales numerele 1,2,3 r mân 10 ele-

mente pe care trebuie s  le alegem din celelate 4 mulµimi.

A³adar, tot vom avea 3 numere din aceea³i mulµime.

Cum suma celor mai mici dou  elemente dintr-o mulµime

este mai mare decât cel mai mare element al mulµimii, de-

ducem c  cele 3 elemente alese dintr-o mulµime vor veri�ca

proprietatea cerut .

1


